

# الفضل

فون ۲۹۶۹

قیمت ۱۰/-

جلد ۳۴ | ۲۶ اواخر ۲۹ ۱۳۰۲۹ | ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۰ | نمبر ۲۲۵

## اختیار احمدیہ

لاہور ۲۵ اکتوبر حضرت ام المؤمنین اطال اللہ تعالیٰ فرجہم اجمعین سے کم ہے لیکن کراچی میں درود اور کزوری ہے۔ احباب حضرت مدد صحت کاملہ کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ ذاب عبد اللہ رفیق صاحب کچھ دنوں سے روزانہ بلند پریشانی ہو جاتا ہے۔ آج صبح ہی سے دل میں گھبراہٹ اور بے چینی ہے احباب موصوف کو دعاؤں میں یاد رکھیں۔

## حضرت مسیح علیہ السلام کا پارٹ کرانے کے لئے موزوں اداکاری تلاش!

لندن ۲۵ اکتوبر - آئندہ سال پرک کے تموار کے موقع پر پورا امریکہ کیوں کا سلسلہ شروع کیا جانے والا ہے۔ اس میں کام کرنے کے لئے ایک اداکاری تلاش ہو رہی ہے جو یہ وعدہ کرے کہ وہ اپنا آپ ہرگز ناہر نہیں کرے گا۔ یہ اداکار حضرت مسیح علیہ السلام کا کردار ادا کرے گا۔ سارے انگلستان میں ایک ایسے موزوں اداکاری تلاش ہو رہی ہے خواہ پیشہ ور ہو یا نہ ہو جو کسی حد تک مسیح علیہ السلام جیسی شکل صورت رکھتا ہو۔ عیسائی ہو۔ اداکاری کی اس میں صلاحیتیں موجود ہوں اور برداشت کی قوت رکھتا ہو (دسٹاں)

## خودکشی میں مدد دینے کا ثنا خسانہ

برلن ۲۵ اکتوبر - امریکی قانونی حکام ٹیڈ ہارٹن ملینڈو کی گرفتاری کا وارنٹ جاری کر دیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ اس نے گورنگ کوڈ زہریلی گولی دی تھی جس سے اس نے خودکشی کی اس شخص پر انصاف کے واقعہ میں رخصت اندازہ کی کے الزام میں مقدمہ چلایا جائیگا (دسٹاں)

## صرف سفید فام مزدور کام کریں گے

سائبرری ۲۵ اکتوبر - رہو ڈیشیا میں تباہی کے کاشٹکاروں کی انجن کی کونسل اس تجویز پر غور کر رہی ہے کہ رہو ڈیشیا کے تباہی کے کھیتوں میں صرف یورپی مزدوروں سے کام لیا جائے اس سکیم کے تحت برطانیہ یا سارے یورپ سے مزدوروں کو لانا ہوگا۔

ٹوکیو ۲۵ اکتوبر - جاپان بڑی تیزی کے ساتھ دنیا میں ترقی پزروں کے سب سے زیادہ برآمد کرنے والے ملک کی حیثیت پھر اختیار کرتا جا رہا ہے۔ گزشتہ چھ مہینوں میں اس نے ۳۵ لاکھ پائونڈ کا سوئی ڈھانک اور ۵ کروڑ ۵۰ لاکھ سوئی ڈھانک پورا کر لیا۔ اور امید کی جاتی ہے کہ ایک ارب مرتبہ گزرتا ۱۹۵۰ میں برآمد ہوگا۔ (دسٹاں)

پیرس ۲۵ اکتوبر - پیرس میں ایک فرانسیسی پارلیمانی کمیٹی جو ابھی ٹینیسیا کے دورے سے واپس آئی ہے انجینی کے تیل پیدا کرنے کے واسطے علاقے کے متعلق اپنی رپورٹ مرتب کر رہا ہے۔ (دسٹاں)

## ۲۵ سو مزدوروں کی ہڑتال

انڈیکولم ۲۵ اکتوبر - کل کیسٹل کھاد نیکی ٹری او کے ۲۵ سو مزدوروں نے غیر مہینہ عرصے کے لئے ہڑتال کر دی۔ نیکی ٹری ہندوستان بوریس اپنی نوعیت کی واحد نیکی ٹری ہے۔ ملازموں کی ایوشی ایشن نے الزام لگایا ہے کہ صنعتی ٹریبونل جو اس معاملے میں دخل دے رہا ہے اس کا رویہ بھی جانبدارانہ ہے۔ لیکن ٹراڈ یونین کو چین گورنمنٹ نے ایوشی ایشن کے مطالبے کو ماننے سے انکار کر دیا ہے۔ بڑی آزادی کی پانچویں سالگرہ کی تقریب پر تقریر نشر کرتے ہوئے کیا۔

## وزیر اعظم پاکستان سیلاب ریلیف کمیٹیوں کی کارکردگی کا جائزہ لیا!

لاہور ۲۵ اکتوبر - آج وزیر اعظم پاکستان نے صوبائی ریلیف کمیٹی اور مرکزی کمیٹی کی کارکردگی کا جائزہ لیا۔ پہلی کمیٹی کا اجلاس آج سردار عبدالرب انشر گورنر پنجاب کی صدارت میں منعقد ہوا۔ کمیٹی کے کام متعلقہ آب پاشی، مواصلات اور صحت کو مدد فراہم کیا۔ آپ کو بتایا گیا کہ نر نر میں جناب اور ہلالی جناب پر اس وقت ۴۰۰ کمپوزنگ کام کر رہے ہیں اور فصل ربیع تک نروں کی اس حد تک ضرورت ہو جائے گی کہ صوبے کی ضرورت کے مطابق پانی مہیا ہو سکے۔ ربیع کی فصل کے لئے ۸۵ فیصدی بیج - بیج تقسیم کرنے والے مرکزوں میں پہنچایا گیا ہے۔ ساری سڑکوں کی مرمت شروع ہے اور آمدورفت شروع ہو گئی ہے۔ امید کی جاتی ہے زیادہ شکستہ اور نقصان زدہ پلوں کی مستقل مرمت فروری سہ ماہ تک ختم ہو جائے گی۔

آج سیلاب کے نقصانات کی آخری رپورٹ میں بتایا گیا کہ سیلاب سے ۲۵ لاکھ سے زائد کاشت و غیر کاشت شدہ زمینوں کو نقصان پہنچا ہے۔ چار ہزار دیہات زیر آب آئے۔ جن میں ۵۰۰ بالکل بہہ گئے اور ۲۳ ہزار مویشی ہلاک ہو گئے۔

شام کے وقت آپ نے مرکزی کمیٹی کی معرکہ کردہ ریلیف کمیٹی کی کانفرنس میں شرکت کی۔ اور سیلاب کے لئے عطیات کے صحیح خرچ کا جائزہ لیا۔ اس کانفرنس میں سرحد کے وزیر اعظم خان عبدالقیوم خان نے بھی شرکت کی۔

گیارہ انجنیوں نے پٹن خریدنی شروع کر دی ڈھاکہ ۲۵ اکتوبر - ایک اطلاع کے مطابق مشرقی بنگال کی گیارہ انجن باوا اداوا بھی نے منڈی میں حکومت کے معرکہ کردہ نروں پر پٹن کی خرید کا کام شروع کر دیا ہے۔ ان انجنیوں نے ۱۸ لاکھ کے سرمائے سے کام شروع کیا ہے۔ امید کی جاتی ہے کہ اس سے کاشتکاروں کو اپنے مال کے صحیح دام ملیں گے۔ اور امداد باہمی کی تحریک بھی فروغ پائے گی۔

ایران میں یوم کشمیر طہران ۲۵ اکتوبر - کل ایرانی عوام نے کشمیری اور پاکستانی بھائیوں سے ہمدردی اور تعلق کے اظہار میں یوم کشمیر منایا۔ مسجد شاہ اور مسجد سلطان میں جلے جلے گئے اور اس امر کی قراردادیں پاس کی گئیں کہ کشمیر کو جلد ہی بیرونی قبضے سے آزاد کرنا چاہیے ان مشہور اوروں نے کشمیریوں پر بیرونی مظالم پر گہری تشویش کا اظہار کیا گیا۔

ایران میں یوم کشمیر

## ہمارے پاکستان دوستانہ تعلقات ہیں

نئی دہلی ۲۵ اکتوبر - مشہور سوشلسٹ لیڈر جے پرکاش نارائنا نے ایک بیان میں اس امر کا اظہار کیا ہے کہ سوشلسٹ کے دہ سے ہندوستان کی قومی تئیر میں بہت بڑا فرق ہے اور بعض فرقہ وارانہ جماعتوں کو پر پڑنے لگانے کا موقع ملا ہے۔ لہذا یہ ضروری ہے کہ اسے بلا تاخیر حل کیا جائے۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے کہا کہ میری پارٹی کے پاکستان سے دوستانہ تعلقات ہیں

## مختصرات

کراچی ۲۵ اکتوبر - وزیر صنعت منڈو کے انشرف کے مطابق حیدرآباد منڈو میں کپڑے اور تیل کے پلوں کے لئے حکومت جلد ہی دو کروڑ ۵۰ لاکھ کی سٹوری کا آرڈر دے رہی ہے۔

ڈھاکہ ۲۵ اکتوبر - چاکا گام میں پاسپورٹ کا جو عارضی دفتر قائم تھا۔ وہ آئندہ جیسے سے بند ہو جائیگا۔ اب پاسپورٹ شہبہ امور داخلہ ہی کی وساطت سے بنیں گے۔

کراچی ۲۵ اکتوبر - آج عالمگیر بینک کے دفتر کے ارکان نے قائد اعظم کے مزار پر پھول چڑھائے۔

کراچی ۲۵ اکتوبر - سپین کے تجارتی دفتر سے ابھی بات چیت جاری ہے۔ ابتدائی مراحل طے ہو چکے ہیں۔

نئی دہلی ۲۵ اکتوبر - نئی دہلی ریڈیو کے مطابق ۶۰۰ فریڈ مسلم تارکان دطن پاکستان سے روپی پہنچ گئے۔ اب تک واپس پہنچنے والوں کی کل تعداد آٹھ ہزار تک پہنچ چکی ہے۔ جن میں سے ۱۰۰ کے حکام اپنے گھروں میں آیا دیکھا ہے۔

بنیادی اصولوں پر غور ڈھاکہ ۲۵ اکتوبر - مولانا اکرم خان صدر مشرقی پاکستان مسلم لیگ کے اعلان کے مطابق صوبائی لیگ کی مجلس عاملہ کا اجلاس ۲۹ اکتوبر کو ہوگا جس میں بنیادی اصولوں اور حقوق سے متعلقہ رپورٹوں پر غور کیا جائے گا۔

## جنرل چیانگ کانگ کی شیک اعزم

تیبہ ۲۵ اکتوبر - چینی نیشنلسٹوں کے پریذیڈنٹ جنرل چیانگ کانگ کی شیک نے ایک بیان میں پھر ماننے تنگ کی حکومت کو ناجائز قرار دیتے ہوئے اس غزم کا اظہار کیا ہے کہ فاروسا سے چینی جنگی اقدامات کریں گے۔ آپ نے اس غزم کا اعلان فاروسا سے کیا۔

## خیبر پور نیورسٹی کا قیام!

پشاور ۲۵ اکتوبر - جوہر سرحد میں خیبر نیورسٹی کے قیام سے صوبے کی علمی تاریخ میں جس بے سہری باب کا اضافہ ہو رہا ہے۔ اس پر بری میٹر مقیم پاکستان سٹراٹجی کون - کینیڈا نیورسٹی کے چانسلر اور پنجاب یونیورسٹی کے چانسلر سردار عبدالرب انشر نے پیغامات مبارکباد بھیجے ہیں۔ اور نیورسٹی کے درخشندہ مستقبل کے لئے نیک تمناؤں کی امید کرتے ہوئے دعا کی ہے کہ یہ یونیورسٹی جلد ہی صوبے میں علم کی مقدس شمع جلا کر دن دگنی اور رات چوگنی ترقی کا باد قارحام حاصل کرے گی۔

## جنگ کوریا

ٹوکیو ۲۵ اکتوبر - کونسلوں نے پھوڑیا کی سرحد پر ۵۰ سے ۴۰ میل تک کے لیے محاذ پر جوابی حملے کی تیاریاں شروع کر دی ہیں۔ اس وقت جنوبی کوریا کے ایک ڈوئرن اور اتحادی فوجوں کے ۹ ڈوئرنوں کے ایک لاکھ پانچ ہزار بڑی تیزی کے ساتھ سرحد کی طرف بڑھ رہے ہیں۔ آج بھی ۳ ہزار کونسلٹ چھاپا پارٹی کی سرگرمیاں جاری ہیں۔ اور ان سان سے ۴۰ میل دور پھر حملہ جاری رکھا۔ آج اشتراکیوں نے جنوبی کوریا کے ایک چھوٹے سے قصبے پر قبضہ بھی کر لیا۔

سیئول ۲۵ اکتوبر - آج سیئول میں جنوبی کوریا کی حکومت نے ۶۲ - لیے آدمیوں کو منزلے موت دی۔ جن پر یہ الزام ہے کہ حالیہ جنگ میں انہوں نے شمالی کوریا والوں سے ہمکناری پر تادون کیا۔

## ایران میں یوم کشمیر

طہران ۲۵ اکتوبر - کل ایرانی عوام نے کشمیری اور پاکستانی بھائیوں سے ہمدردی اور تعلق کے اظہار میں یوم کشمیر منایا۔ مسجد شاہ اور مسجد سلطان میں جلے جلے گئے اور اس امر کی قراردادیں پاس کی گئیں کہ کشمیر کو جلد ہی بیرونی قبضے سے آزاد کرنا چاہیے ان مشہور اوروں نے کشمیریوں پر بیرونی مظالم پر گہری تشویش کا اظہار کیا گیا۔

# ڈائریکٹر صاحبان اور جمعہ داران سٹار ہوزری

## امیر و ارکان کارخانہ ہوزری کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان

مورخہ ۵ نومبر ۱۹۵۷ء بروز اتوار بورڈ آف ڈائریکٹرز سٹار ہوزری کا ایک ضروری اجلاس اور دوسرا اجلاس جمعہ داران سٹار ہوزری میان کارخانہ باغ میں منعقد ہوگا۔ اس اجلاس کی اہم غرض روشن ہوزری جو حال میں ہمیں الٹ ہوئی ہے۔ اس کے ازالہ کے لئے ضروری مشورہ کرنا ہے۔ تمام ڈائریکٹرز اور جمعہ داران سے امید کی جاتی ہے کہ وہ صبح دس بجے تک بقیہ تمام دن باغ (لاہور) میں پہنچ جائیں۔ اور مجھے معرفت صاحبزادہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب جو ذمہ دار بلڈنگ کے پتہ پر اپنے آنے کی اطلاع دیں۔ شہر طلب اس یہ ہے کہ ہوزری کو چلانے کے لئے سرمایہ کس قدر اور کس طرح حاصل کیا جائے۔ اس موقع پر ہوزری کے متعلق جملہ کوائف سے جمعہ داران کو مطلع کیا جائے گا۔ جو اجاب ضروری کی وجہ سے نہ آسکیں یا کسی جگہ ایک سے زیادہ تعداد میں جمعہ دار ہوزری پائے جائیں تو یہ سب اپنا ایک نمائندہ مقرر کر سکتے ہیں۔ اسی طرح جو کسی مجبوری سے نہ آسکیں۔ تو وہ لاہور میں کسی دوست کو اپنا نمائندہ مقرر کر دیں اور اسے اور مجھے اطلاع دے دیں۔ نیز اپنی رائے سے بھی اطلاع دیں۔

علاوہ ازیں مورخہ ۶ نومبر کو ان امیر و ارکان کارخانوں کو ملاقات کا موقع دیا جائے گا۔ جو اس ہوزری میں کام کرنا چاہتے ہیں۔ مندرجہ ذیل اجاب کی درخواستیں میرے پاس پہنچ چکی ہوئی ہیں۔ وہ ان ایام میں لاہور پہنچ جائیں۔ سوائے ان کے جن کے متعلق رپورٹ کا مقام ضروری کیا گیا ہے۔ سفر خرچ آمد و رفت کے وہ خود ذمہ دار ہوں گے۔ درخواست کنندگان حسب ذیل ہیں۔

- (۱) میرزا محمد صادق صاحب ظفر آباد سٹیٹ
  - (۲) محمد صادق صاحب کراچی لاہور
  - (۳) غلام بخش صاحب مہاجر محلہ رام نگر لاہور مکان ۱۲
  - (۴) عبدالمنان صاحب ابن شیخ احمد اللہ صاحب رضی اللہ عنہ لاہور
  - (۵) ملک محمد لطیف صاحب بھینٹی شرق پور
  - (۶) اللہ دین صاحب رنگریز مہاجر قادیان۔ خوشاب محلہ عالم پناہ (رپورٹ میں مجھے ملیں)
  - (۷) محمد ابراہیم صاحب پک ۶۲ تحصیل جڑانوالہ ڈاک خانہ لنڈیا نوالہ
  - (۸) سید محمد علی شاہ ماسٹر محلہ ہوزری و حرم پورہ لاہور محلہ ساکن پک ۲۲/۸ اوکاڑہ
  - (۹) روشن دین صاحب مہاجر ترگڑھی گو جرانوالہ
  - (۱۰) محمد شفیع خان صاحب ٹیلہ (۱۱) محمد عظیم خان صاحب (۱۲) عطا محمد خان صاحب چوک بدر دین نرننگ لاہور
  - (۱۳) مبارک احمد خان صاحب سٹا ڈی بلاک ماڈل ٹاؤن لاہور
  - (۱۴) نال دین صاحب ولد سندھی (۱۵) افضل دین صاحب (۱۶) محمد صدیق صاحب رپورٹ یہ صاحبان مجھے رپورٹ
  - (۱۸) سید سعید احمد صاحب چینیٹ
  - (۱۹) چوہدری نوال دین صاحب چینیٹ
- نوٹ:- جو اجاب کسی جگہ لازم ہیں۔ ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ جہاں لازم ہیں وہاں سے رضامندی حاصل کریں۔ تاکہ کسی قسم کی شکایت پیدا نہ ہو۔ رنگار اور ورتزی کی فوری ضرورت نہ ہوگی۔ وہ ان تاریخوں کے بعد رپورٹ میں مجھے آسانی مل سکتے ہیں۔ خاکسار:- زین العابدین ولی اللہ پریذیڈنٹ بورڈ آف ڈائریکٹرز

## ایک سابق درویش کی وفات

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ —  
سرگودھا سے اطلاع ملی ہے کہ محمود احمد صاحب سابق درویش جو گزشتہ ماہ حئی میں بیمار ہو کر قادیان سے واپس آئے۔ تھے وفات پا گئے ہیں۔ اما اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ایک مخلص نوجوان تھا۔ جس نے قادیان کے قیام کا زمانہ اخلاص اور خدمت کے ساتھ گزارا۔ دوست اپنے مرحوم بھائی کے لئے وفاتے مغرت فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اسے عزیق رحمت کرے اور اس کے عزیزوں کا حافظہ و نامہ جو امین خاکسار:- مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

## بیرہ بیہ بھجانے والے کون دوست تھیں

کی مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو دوسری آرڈر پہنچے ہیں۔ مگر غلطی سے ان کے کوائف نوٹ نہیں کئے جاسکے۔ میرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور نے ان کے دوست اپنے کوائف اور مفصل پتہ تحریر فرمائیں۔ ۲۲

# گواری

خسید سیفی

کوئی لے کے کس بل کا اپنے سہارا اتانا ہے گر تو ستا لینے دیتے  
کوئی اپنے بازو کی طاقت اگر آزاتا ہے تو آزما لینے دیتے  
کسی کو ہے گر شوق مشق ستم کا تو جانے کرو مینواؤں کی گردن  
کسی کو ہے گر پیاس جو رو جفا کی تو یہ تشنگی بھی بجھا لینے دیتے  
کسی کا ہر اک لفظ آتش کدہ ہے تو ہر لفظ کا تم کرو خیر مقدم  
کسی کا ہے مقصود غارتگری تو اسے اپنا مقصود پا لینے دیتے  
تمہاری عداوت پہ گر تل گیا ہے کوئی تو بصد شوق یہ شوق کر لے  
کسی کے لبوں پہ ہیں نغمات نفرت تو اس کو یہ نغمات گالینے دیتے

صداقت کے دشمن ازل سے یونہی راہ گزار عداوت پہ چلتے رہے ہیں  
حقیقت پرستی مٹانے کی خاطر کئی پختہ سے بھی بدلتے رہے ہیں  
نگاہوں سے ان کی شراروں کی صورت لہو سا ٹپکتا رہا ہے ازل سے  
ازل سے دلوں اور دماغوں میں ان کے شرارت کے لالچے اُلتے رہے ہیں  
کچھ ایسی تمنا رہی ان کے دل میں کہ جو باعث ننگ انسانیت ہے  
ڈبو دیں جو ناموس فطرت کچھ ایسے بھی ارمان ہیں جو چمکتے رہے ہیں  
خدا کے پرستار ان کی نگاہوں میں دُنیا کے چہرے پہ اک داغ سا ہیں  
اور اکثر انہیں نیت کرنے کی خاطر وہ میدان میں بھی ٹمکتے رہے ہیں

مگر روز اول سے اب تک یہ سنت ایزدی ہے زمانے میں جاری  
صداقت پختی چلی جا رہی ہے، صداقت کے دشمن پہ ہے مرگ طاری  
پرستار شیطان کے ناکام ارادے اسے خوں رلاتے ہیں ہر اک قدم پر۔  
مگر فتح و نصرت کے نعرے لگاتا چلا جا رہا ہے خُدا کا پُجاری  
عجب رنگ دیتا ہے خوش رنگ پھولوں سے امن بہاؤں کا بھر پور ہو کر  
اگر سینچ دے کوئی اپنے مقدس لہو سے وفائے محبت کی کیاری  
خدا لے دو عالم کا پیغام پیہم ہے و جہر سکون دل اہل ایماں  
”تمہارے لئے ہی یہ ارض و سما ہیں فلک بھی تمہارا زمیں بھی تمہاری“

تو پھر کیوں نہ ہم اہل بیداد کے شوق مشق ستم کو گوارا کرینگے  
تو پھر کیوں نہ ہم اپنے خوں محبت کی دنیا کا چہرہ سزا کرینگے

(۱) منی آرڈر مارٹھے تین روپیہ (۳/۸) از بشیر احمد صاحب  
(۲) منی آرڈر پینتالیس (۲۵/۸) روپیہ۔ از نصیر الحق صاحب  
خاکسار مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور پتہ ۲۵

# کے نام کے الفضل لاہور

۲۶ اکتوبر ۱۹۵۷ء

## اسلامی اصولوں کی حکومت

معاصرہ روزہ کوثر اپنی اشاعت ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۷ء میں رقمطراز ہے۔

”کانگریس کے صدر باپو پرشوتم داس ٹنڈن نے الہ آباد میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہندو راج کے نعرے سے لوگوں کو گمراہ نہیں ہونا چاہیے۔ جو حکومت مذہبی بنیادوں پر قائم کی جائے گی کامیاب نہیں ہو سکے گی اس سلسلہ میں مشر ٹنڈن نے پاکستان کا بھی ذکر کیا۔ اور کہا کہ اس نے اپنی حکومت کو مذہبی بنیادوں پر قائم کر کے غلطی کی ہے۔ مشر ٹنڈن نے تیسری بات یہ فرمائی کہ ہندوستان کے مستقبل کی تعمیر اس کی تہذیب اور روایات کے مطابق ہونی چاہیے۔ مگر اس کا مطلب یہ نہیں کہ ہزاروں برس پہلے کی کبھی ہوئی کتابوں کی انہماک سے تقلید کی جائے۔ اس سلسلہ میں ٹنڈن جی نے قرآن مجید کا بھی ذکر کیا ہے۔“

ان چار باتوں سے صدر کانگریس کے ذہنی الجھاؤ کا پتہ چلتا ہے۔ جہاں تک معروف مذہبی حکومتوں کا تعلق ہے۔ ان کا نام کسی میں کوئی شبہ نہیں۔ اسی طرح پرانے شاستروں پر انسانی زندگی کی بنیاد کو استوار کرنا بھی درست نہیں۔ لیکن اسلامی حکومت اور قرآن مجید اس قول کے ضمن میں نہیں آتے، اسلامی حکومت نہ کسی فرقے کی حکومت ہوتی ہے۔ اور نہ ہی معنوں میں مذہبی بلکہ وہ اسلامی اصولوں کی حکومت ہوتی ہے۔ اور اس سے زیادہ کامیاب حکومت آج تک ان لوگوں نے نہیں دیکھی۔“ (کوثر ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

معاصر نے معروف مذہبی حکومتوں اور اسلامی حکومت میں جو فرق بتایا ہے جہاں تک تھیوری کا تعلق ہے درست ہے۔ بے شک اسلامی حکومت کسی فرقہ کی حکومت نہیں ہوتی۔ اور نہ وہ معروف معنوں میں مذہبی ہوتی ہے۔ بلکہ وہ اسلامی اصولوں کی حکومت ہوتی ہے جو معاصر نے جو کچھ بطور تھیوری کے اسلامی حکومت کی وضاحت کی ہے۔ اس کا عمل نقشہ مودودی صاحب کی تحریروں اور دیگر بعض مسلمان مصنفوں کی تصانیف میں دیکھا جائے تو

وہ اس تھیوری کی شکل نقشہ سے بالکل الگ نظر آئے گا قرآن کریم رسول اللہ کے اسوہ حسنہ اور خلفائے راشدین کے حالات سے جس اسلامی حکومت کا نقشہ ایک صحیح اور غیر جانبدار ذہن پر کھینچا جائے وہ نقشہ مودودی صاحب کے رسالہ جہاد فی سبیل اللہ اور تصنیف جہاد فی الاسلام اور آپ کی دیگر تصانیف کے مطالعہ سے جو نقشہ ایسے ذہن میں بنتا ہے بالکل متفاد ہے۔

مودودی صاحب کے نزدیک اسلامی اصولوں کی حکومت کا جو نقشہ ہے۔ وہ تقریباً وہی ہے جو خلافت راشدہ کی شہادت کے بعد سے لے کر اسلامی بادشاہی کے زمانہ میں مختلف جاہلی اثرات کے ماتحت درباری مولیوں نے بنا لیا تھا۔ جس کی نمایاں ترین خصوصیت یہ ہے کہ دنیا پر اسلام کا غلبہ اس کی ذاتی خوبیوں کی وجہ سے نہیں بلکہ تلوار کے ذریعہ ہی ہو سکتا ہے۔ بادشاہی دور میں درباری مولیوں نے اپنے مرنی بادشاہوں کی جوع الارض کی تسکین کے لئے اسلام یعنی عظیم الشان پیغام امن کی ہیئت کو ذاتی ہی بلکہ رکھ دی تھی۔ دوسرے ملکوں کو فتح کرنے کے لئے فوج اور سامان جہا کرنے کا آسان ترین طریقہ جہاد کا نعرہ تھا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ بادشاہوں کو تو زمین پر اقتدار حاصل ہو گیا۔ مگر اسلام کا چہرہ جنگ جہاد کے عباد میں خود مسلمانوں اور غیر مسلموں کی نظر سے اوجھل ہو گیا۔

آپ اسلامی بادشاہوں کی تمام تاریخ کا مطالعہ کر کے دیکھ لیں ہوائے چند شخصیتوں کے آپ کو بادشاہوں کے سلسلوں پر سلسلے ایسے ہی نظر آئیں گے جنہوں نے صرف دنیاوی جاہ و حشم کے حصول کے لئے جنگیں کیں۔ مگر ہمیشہ اس کا نام جہاد رکھا۔ اور ایسا سمان حکم ان تو شاید کوئی ہوگا۔ جس نے منظم طور پر تبلیغ اسلام کے ادارے قائم کئے ہوں۔ اور اس طرح حقیقی جہاد فی سبیل اللہ کی بنیاد تک بھی رکھی ہو۔

اس کا نتیجہ یہ ہے کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے یہ ہوا کہ مسلمانوں اور غیر مسلموں کے دل میں اسلام کا ایسا تصور بیٹھ گیا ہے کہ جو سچائے دنیا کے لئے ایک عظیم الشان پیغام امن کے ایک نہایت خوفناک اور دہشت انگیز اصول دین بن کر رہ گیا ہے۔ جس کو تلوار کی ڈک پر پھیلایا گیا ہے۔ حالانکہ

حقیقت یہ ہے کہ اسلام کی نشر و اشاعت کرنے والا علمائے حق کا ایک ایسا گروہ چلا آیا ہے۔ جن کو درباری مولیوں نے ہمیشہ کانفرنس و قرارداد سے کر بادشاہوں سے سزا میں دلوانے کی کوشش کی ہے۔ جن کو یہ علمائے حق نہایت صبر و وفا کے ساتھ برداشت کرتے رہے ہیں۔ اور باوجود درباری مولیوں کی رکاوٹوں کے فریضہ رشد و ہدایت نہایت دلیری سے ادا کرتے رہے ہیں۔

ان علمائے حق نے نہ صرف زبانی وعظ و تلقین کے ذریعہ اشاعت اسلام کی ہے بلکہ اسلام کا بحکم نمونہ بن کر غیر اتوا میں جا جا کر تبلیغ کی ہے۔ اور انہوں نے نیک کردار سے لوگوں کے دلوں کو اسلام کے لئے فتح کیا ہے۔ انہوں نے کبھی ان الحاکمہ الامم کا نعرہ اس معنی میں بلند نہیں کیا۔ جس معنی میں خواہج نے متقدمین میں سے اور کانگریسی مولیوں اور مودودی صاحب نے اس زمانہ میں بلند کیا ہے۔ اس کے پیش نظر ان الحاکمہ الامم کے معنی دنیا کے دلوں کو اسلام کی ذاتی خوبیوں سے مسح کرنا رہا ہے۔ وہ جموں پر نہیں بلکہ دلوں پر اللہ تعالیٰ کی تخت گاہ بنانے کی جدوجہد کرتے رہے ہیں۔

اس طرح اسلامی اصولوں کے دو تصور ساتھ ساتھ پرورش پاتے رہے ہیں۔ لیکن یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ بادشاہی دور میں خود مسلمانوں میں اور غیر مسلموں میں درباری مولیوں کو بظاہر حق پرستوں پر فریفت رہی ہے۔ اسلام کا صحیح کام کرنے والے خاموشی سے کام کرتے رہے ہیں۔ مگر درباری مولی اپنی پوزیشن کی وجہ سے ان کے کام سے فائدہ اٹھاتے رہے ہیں اور ان خاموش کام کرنے والے علمائے حق کے تصور اسلام پر اپنے جانبدار تصور کا اس کا ریگری سے رنگ چڑھاتے چلے آئے ہیں کہ ان کا تصور بالکل سنگاہوں سے اوجھل ہو گیا ہے۔ مسلمانوں کے سیاسی اور ذہنی انحطاط کے ساتھ ساتھ درباری مولیوں کا غلط تصور اسلام زیادہ سے زیادہ علماء اور عوام کے دلوں میں جا لٹپٹین ہوتا چلا گیا ہے۔ یہاں تک کہ اصل کو کھوٹ سے الگ کرنا اب بڑے بڑے ذہین لوگوں کے لئے بھی سخت مشکل ہو گیا ہے جس کی مثالیں ہم اکثر علمائے دیوبند اور دیگر مکاتب کے منتہیوں کی صورت میں دیکھ سکتے ہیں۔

آج اسلام کی اشاعت کے لئے ضروری ہے کہ تلوار ہو اور بزور بازو غیر اسلامی نظاموں کو مٹایا جائے۔ آج اسلام کی حفاظت کے لئے ضروری ہے کہ مرتدین کو قتل کیا جائے۔ گویا اسلام میں نہ تو کوئی ذاتی کشش ہے کہ لوگ اس کی طرف خود بخود راغب ہوں اور نہ اس میں کوئی ذاتی جذبہ ہے۔ کہ مسلمانوں کو اسلام پر قائم رکھے۔ دونوں کاموں کے لئے تلوار کی ضرورت ہے۔ آج اسلام کی اشاعت کے لئے تلوار کی ضرورت ہے۔ آج اسلام کی اشاعت کے لئے تلوار کی ضرورت ہے۔ آج اسلام کی اشاعت کے لئے تلوار کی ضرورت ہے۔

واغظین اور مبشرین کی جماعت نہیں۔ بلکہ خدائی فوجداروں کی جماعت ہے۔ آج اسلام میں کوئی ایسا انسان پیدا نہیں ہو سکتا۔ جو صرف اسلامی اصولوں کی ذاتی خوبیاں پیش کر کے اسلام کی طرف دعوت دے الامام المصطفیٰ اور آئے والا مسیح ابن مریم علیہ السلام تلوار سے تمام دنیا پر اسلام کا غلبہ کرائیں گے۔

مودودی صاحب کا اور دوسرے علمائے اسلام کا یہی تصور اسلام ہے۔ یہی وہ تصور ہے جو بادشاہی دور میں اسلام کا درباری علمائے دنیا اور یہی وہ تصور اسلام ہے۔ جس سے غیر مسلم کانپ جاتے ہیں۔ اس لئے اگر مشر ٹنڈن اسلامی حکومت کو بھی اسی طرح کی مذہبی حکومت سمجھتے ہیں جو معروف ہے۔ تو اس میں ان کا کیا تصور ہے۔ کیونکہ مودودی صاحب اور دیگر موجودہ علمائے اسلام اسلامی اصولوں کی حکومت کا تصور پیش نہیں کرتے۔ بلکہ اپنے من گھڑت اصولوں کو اسلامی اصطلاحات کا لباس پہنا کر پیش کرتے ہیں۔ اسے طیب پہلے اپنا علاج کرے۔

## قادیان کے نہ تمام مین کستانی احمدیوں کی شرکت

خواہشمند احباب ضروری کوائف کے ساتھ اپنی درخواستیں جلد بھجوادیں۔

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ —  
گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی قادیان کے سالانہ مذہبی اجتماع کے موقع پر پاکستانی احمدیوں کی ایک پارٹی کے بھجوائے جانے کی تجویز ہے۔ اور اس تعلق میں حکومت مغربی پنجاب سے ضروری انتظامات کے لئے درخواست کی گئی ہے۔ اگر یہ درخواست منظور ہوگئی۔ تو انشاء اللہ اس سال ایک سو صحابہ کی پارٹی دسمبر ۱۹۵۷ء کے آخری ہفتہ میں چار پانچ دن کے لئے قادیان جائیگی۔ جو دوست اس پارٹی میں شریک ہونا چاہیں۔ اور سفر خرچ برداشت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ انہیں چاہیئے کہ اپنے علاقہ کے امیر یا پرنسپل کے ذریعہ بہت جلد اپنی درخواست ذیل کے پتہ پر بھجوادیں۔ درخواست میں مندرجہ ذیل کوائف ضرور درج کئے جائیں۔

- (۱) کیا درخواست کنندہ کا کوئی رشتہ دار اس وقت قادیان میں ہے۔ اگر ہے تو کون اور اس کے ساتھ درخواست کنندہ کا کیا رشتہ ہے۔ (۲) درخواست کنندہ کتنے عرصہ سے قادیان نہیں گیا؟ (۳) اگر درخواست کنندہ کی درخواست منظور کئے جانے کی کوئی خاص وجہ ہو تو اسے درج کیا جائے۔ (۴) درخواست میں اپنا نام اور مکمل پتہ بھی درج کیا جائے۔ خاکسار مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور (دیا مولیٰ)

# احمدیت کو ارتداد سے تعبیر کرنا بڑی ہی زیادتی ہے

## قرآن کریم فتویٰ جواز قتل مرتد کی تردید کر رہا ہے !

(از محمد عبدالحق صاحب امرتسری اہلحدیث مسجد گنج مغیورہ)

احرار اخبار "آزاد" بار بار لکھتا ہے کہ علماء اسلام کا متفقہ فیصلہ ہے کہ احمدی اسلام کے مرتد ہیں۔ اس کو غلط ثابت کرنے کے لئے ہم ذیل میں جناب مولوی عبد المجاہد صاحب بی۔ اے مشہور مصنف کا مضمون درج کرتے ہیں جو انہوں نے کابل میں سنکر رکھے گئے احمدیوں کے بارے میں لکھا تھا مولوی صاحب تحریر فرماتے ہیں۔

"کابل کے واقعہ رحم کی تائید و تحسین میں بعض اخبارات کی پر جوش تحریریں اور علماء ضعیفہ کے مضامین میری نظر سے گذرے ہیں۔ انہیں بغور پڑھا۔ لیکن اخسوس ہے کہ ان سے متفق و مطمئن نہ ہو سکا اور باوجود غیر احمدی ہونے کے اس باب خاص میں میری عمدہ دی گروہ احمدی کے ساتھ ہے۔ میں کسی معنی میں بھی برکت مذہبی عالم ہونے کا دعویٰ نہیں کرتا تاہم ایک عامی مسلم بھی اپنے فہم و ادراک کے موافق ہر اسلامی مسئلہ میں لب کشائی کر سکتا ہے اس لئے امید ہے کہ میری مبادرت قابلِ عفو خیال کی جائے گی۔ میرے مبینہ نظر سوالات ذیل ہیں۔

- (۱) کیا اسلام نے ارتداد کی سزا قتل رکھی ہے؟
  - (۲) کیا قتل درجہ مراد ہے؟
  - (۳) کیا احمدیت ارتداد ہے؟
- دوسرا سوال نسبتاً کم درجہ کا ہے لیکن اس کا جواب بالکل واضح ہے۔ بالفرض یہ ثابت بھی ہو جائے کہ شریعت میں ارتداد کی سزا قتل ہے تو اس سے درجہ مراد کیوں نہ ثابت ہو جائے گا۔ جن روایات کی بنا پر مرتد کا قتل جائز ثابت کیا جا رہا ہے ان میں کہیں بھی درجہ مراد حکم میری نظر سے نہیں گذرا۔

پہلا سوال۔ کلام پاک میں ارتداد کا ذکر لفظاً و معنیاً متعدد مقامات پر آیا ہے (مثلاً سورہ بقرہ ۲۷) ۲۷ آئہ ربوع ۸ وغیرہ) اور اس بارہ میں تردیدیں دیکھیں بھی وارد ہوئی ہیں۔ مثلاً یہ کہ مرتد کے اعمال دین و دنیا میں ہٹا لئے ہو جاتے ہیں۔ مرتد کو ہمیشہ درجہ مراد میں رہنا پڑے گا۔ لیکن یہ کسی ایک مقام پر بھی ارتداد نہیں ہوا ہے کہ ارتداد کے لئے دنیا میں قتل یا کوئی اور سزا ہے۔ کلام پاک کے بعد ایک مسلمان کے لئے دوسری سند سرورہ کا ثبوت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت مبارک پر ہو سکتی ہے سو آئہ طیبہ میں کوئی ایک مثال بھی اس کی

(مولوی عبدالمجاہد صاحب)

بناء پر مراد دی ہو۔ یہ شہادہ میں منفی اور سببی نہیں۔ ایجابی و اثباتی پہلو سے اگر نظر کی جائے تو معلوم ہو گا کہ اسلام کی عام تعلیمات عقائد میں جبر و زبردستی کے بالکل منافی ہیں اور کلام مجید کی متعدد آیات میں عقائد کی آزادی۔ رواداری کا واضح اعلان موجود ہے۔ اسلام کے مناسبتاً تعزیرات میں جو سزائیں مقرر ہیں وہ بعض اعمال پر ہیں (مثلاً بغاوت مرتدہ۔ زنا کاری) لیکن کسی عقیدہ کی بناء پر خواہ وہ کتنا ہی باطل ہو کوئی سزا قانون اسلام میں موجود نہیں۔ حضرت صدیق اکبرؓ نے بے شبہ مرتدین پر فوج کشی کی تھی۔ لیکن اول تو بعض اہل صحابہ کرامؓ کو اس سے اختلاف تھا اور پھر یہ فوج کشی بعض مرتدین کے مقابلہ میں نہ تھی بلکہ فرقت باغیوں کی سرکوبی کے لئے تھی۔ تاریخ داں حضرات پر یہ واقعہ پوشیدہ نہیں کہ ان مرتدوں نے مسلمانوں پر فحشی شروع کر دی تھی و بار بار خلافت میں براہوں کے مظالم کی شکایات پہنچ رہی تھیں اور حکام و عمال خلافت سے ان لوگوں نے مقابلہ و مقاتلہ شروع کر دیا تھا اس لئے ان کا قابلِ تعزیر مجرم۔ جرم بغاوت تھا نہ کہ ارتداد چندا حدیث و آثار بھی قتل کے ثبوت میں پیش کئے گئے ہیں۔ لیکن میری نظر سے کوئی حکم ایسا نہیں گذرا جسے واضح و غیر مشتبہ کہا جائے۔ بعض احادیث کے الفاظ مجمل ہیں اور بعض کے مبہم مسئلہ کی اہمیت اس کی متقاضی نہیں کہ کتاب و سنت کے مکتوبات کو رد و انکار کے ہونے پر اس کا فیصلہ بعض غیر واضح وغیرہ صریح اقوال کی بناء پر کر دیا جائے۔ فقہاء حنفیہ کے اقوال بے شبہ ہر طرح لائق احترام و قابلِ لحاظ ہیں۔ لیکن کتاب و سنت سے الگ شائد حجت قطعی کا کام نہ دے سکیں۔ غرض "رحم" مرتد کی تائید میں تو کوئی سند بھی موجود نہیں قتل مرتد کے باب میں کتاب و سنت خاموش ہیں بلکہ قرآن کریم میں جو رواداری عقائد کا اعلان عام کر چکا ہے۔ وہ فتویٰ جواز قتل مرتد کی گویا تردید کر رہا ہے صحابہ کرامؓ کے طرز عمل سے باغیوں کے ساتھ قتال ثابت ہوتا ہے نہ کہ بعض مرتدوں سے آخر میں تیسرا مسئلہ رہ جاتا ہے کہ آیا مرتد کا اطلاق احمدیوں پر صحیح ہے۔ قرآن کریم کی اصطلاح میں مرتد تو نشاندہ سے کہہ سکتے ہیں جو احکام خدا یا احکام رسول سے منحرف ہو گیا ہو۔ پھر کیا

احمدیت کو کتاب و سنت کے کسی جزئیہ سے بھی انکار ہے۔ مجھے اعتراض ہے کہ میں احمدیہ لٹریچر پر وسیع نظر نہیں رکھتا۔ لیکن جہاں تک میری نظر سے خود باقی سلسلہ احمدیہ جناب مرزا غلام احمد صاحب (علیہ السلام) مرحوم کی تصانیف گذری ہیں ان میں بجا آئے ختم نبوت کے انکار کے اس عقیدہ کی خاص اہمیت مجھے ملی بلکہ مجھے ایسا یاد پڑتا ہے کہ احمدیت کے بیعت نامہ میں ایک مستقل دفعہ حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کی موجود ہے۔ مرزا صاحب مرحوم اگر اپنے نہیں نبی کہتے تھے تو اس معنی میں ہر مسلمان ایک آنے والے مسیح کا منتظر ہے۔ اور ظاہر ہے کہ یہ عقیدہ ختم نبوت کے منافی نہیں۔ پس اگر احمدیت وہی ہے جو خود مرزا صاحب مرحوم بانی سلسلہ کی تحریروں سے ظاہر ہوتی ہے تو اسے "ارتداد" سے تعبیر کرنا بڑی ہی زیادتی ہے۔ ان کی

تحریروں سے تو محض اتنا ہی نہیں معلوم ہوتا کہ وہ توحید رسالت کے پوری طرح قائل ہیں۔ قرآن پر حرفاً حرفاً ایمان رکھتے ہیں۔ کعبہ مؤمنین کو اپنا قبلہ سمجھتے ہیں۔ نماز وغیرہ عبادت و فرائض میں عامہ مسلمین کے ہم آہنگ ہیں۔ بلکہ سردار کونین صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارکہ کے ساتھ محبت و شفقت کی بھی عکاسی ہے ان سے ہمارا جو کچھ اختلاف ہے وہ بعض احکام و ہدایات کی سوز و تعبیر کی بنا پر ہے نہ کہ اعراض و انکار کی بناء پر۔ اور سوز و تعبیر ایسی شے نہیں جس کی بناء پر ارتداد اور تکفیر کا حکم لگایا جاسکے۔

(رسول الفضل نادیاں ۲۱ مارچ ۱۹۲۵ء)

## فہرست چندہ مسجد ربوہ (جمہوریہ ناصرا آباد اسمیٹ) (سندھ)

عدہ شش ماہی پورا کرنے والے اصحاب نام

(۱) کرم الہی صاحب	۵
(۲) مولوی رحمت علی صاحب	۵
(۳) فضل الہی صاحب مرحوم	۱۰
(۴) دالہ صاحبہ کرم الہی صاحبہ	۵
(۵) احسان الہی صاحب	۵
(۶) میاں انور احمد صاحب	۱۱
(۷) چودھری عبدالعزیز صاحب	۵
(۸) امیر فضل دین صاحب	۴
(۹) چودھری فضل الرحمن صاحب	۵
(۱۰) محمد نواز صاحب والہ بخش صاحب	۴
(۱۱) بشیر احمد ملازم نذیر احمد صاحب	۱
(۱۲) محمد اسماعیل صاحب	۱
(۱۳) کرم الدین صاحب	۳
(۱۴) جلال دین صاحب	۴
(۱۵) شوکت علی صاحب	۴
(۱۶) الہ داد صاحب	۴
(۱۷) مہر الدین صاحب	۲
(۱۸) رحیم بخش صاحب	۱
(۱۹) عبدالحمید صاحب	۵
(۲۰) محمد سخی صاحب	۱
(۲۱) محمد بخش صاحب	۳
(۲۲) نذیر احمد صاحب	۵
(۲۳) احمد الدین صاحب	۵
(۲۴) محمد لطیف صاحب	۲-۸
(۲۵) محمد حسین صاحب باغبان	۴
(۲۶) نواب الدین صاحب	۵

نوٹ:- کرم جناب مولوی غلام رسول صاحب و اجلی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی طرف سے تعمیر مسجد ربوہ میں ۵۵ روپے وصول ہوئے ہیں۔ مگر غلطی سے پچاس روپے کا اعلان ہو گیا تھا۔

ناظرین مال ربوہ ضلع جھنگ

الفضل میں استفسار دیکر فائدہ اٹھائیں!

# عوام کو مشتعل کرنے اور پاکستان کو بدنام کرنے والے عناصر خلاف مؤثر اور فوری کارروائی کی جائے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## اوکاڑہ اور اولپنڈی میں دو احمدیوں کی شہادت کے سلسلے میں جماعت احمدیہ کی فرائض

### جماعت احمدیہ کو نڈھال

جماعت احمدیہ کو نڈھال کا ایک غیر معمولی اجلاس ۱۸ اکتوبر سنہ ۱۹۴۷ء کو مسجد احمدیہ کوٹھ میں منعقد ہوا جس میں مندرجہ ذیل فرائض بالترتیب اسے پاس ہوئی اس سبب سے کہ حال ہی میں اوکاڑہ ضلع منگلگری (پنجاب) میں جماعت احمدیہ کے خلاف محض اختلاف عقائد کی بنا پر شہر پر غصہ نے فتنہ و فساد پیدا کیا اور ایک بے گناہ احمدی کو قتل کر دیا گیا۔ جماعت احمدیہ کو نڈھال کو سخت صدمہ ہوا۔ یہ واقعہ اس فتنہ و فساد کا ایک نمونہ ہے جو اس وقت کی ٹولی جماعت احمدیہ کے خلاف اکثر پیدا کرتی رہتی ہے۔ جس کے نتیجے میں احمدیوں پر کئی بار ظلم کیا جا چکا ہے۔ اور قتل کی وارداتیں بھی ہو چکی ہیں۔ پاکستان کے قیام سے پہلے اور بعد میں یہ ٹولی مسلمانوں کے مفاد کے خلاف جو کارروائیاں کرتی رہی ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں اس وقت پاکستان ایک نہایت نازک دور میں سے گزر رہا ہے اور بیرونی مضمرات میں گھرا ہوا ہے۔ ایسے وقت میں اندرون ملک میں اس قسم کی امن سوز حرکات کا جو نتیجہ نکل سکتا ہے وہ اظہر من الشمس ہے یہ اجلاس حکومت کی توجہ اس ضرورت کی طرف مبذول کرتا ہے کہ ایک مضبوط قدم اٹھا کر فساد منہ مٹا کر سبب کیا جائے۔ پاکستان میں مسلمانوں کے بیسیوں زنیے ہیں۔ اگر اختلاف عقائد کی بنا پر فساد ہوتے شروع ہو جائیں تو ملک کے ایک سرے سے دوسرے تک فتنہ و فساد کی آگ لگ جائے گی۔ جس کا ایک نتیجہ یہ ہو گا کہ بیرونی ممالک میں پاکستان کی بیک نامی کو جسے ملک کے لیڈروں نے ان تھک کوششوں کے بعد حاصل کیا ہے۔ ایک شدید دھچکا لگے گا۔

تیزی سے اجلاس حکومت کو اس کے اس مقدس فرض کی طرف متوجہ کرتا ہے۔ جو اس دولت کے پُر امن اور فساد پر شہریوں کی جان و مال کی حفاظت کے سلسلہ میں اس پر عائد ہوتا ہے۔ اور درحقیقت کرتا ہے کہ اس فتنہ و فساد کے بائیں اور قاتل کے متعلق نہایت تندہی سے ایسے افسروں کے ذریعہ جو ہر قسم کے لالچ اور خوف سے بالا ہو کر دنیا و آخرت سے اپنے فرائض سرانجام دینے والے ہوں تفتیش کرانے۔ اور مجرموں کو طہرت ناک سزا دی جائے (سیکرٹری جماعت احمدیہ کوٹھ)

### کیمپل پور

جماعت احمدیہ کیمپل پور کا ایک غیر معمولی اجلاس مورخہ ۱۸ اکتوبر سنہ ۱۹۴۷ء کو بعد نماز فجر زیر صدارت شیخ محمد صدیق صاحب امیر جماعت احمدیہ کیمپل پور منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل فرائض اسے پاس ہوئے جماعت احمدیہ کیمپل پور ان سفیرین کے خلاف شدید غم و غصہ کا اظہار کرتی ہے۔ جنہوں نے یکے بعد دیگرے قیام پاکستان کے بعد تین احمدیوں کو شہید کر دیا سب سے پہلا نثار ڈاکٹر میجر محمد احمد صاحب کو کوٹھ میں بنا گیا۔ پھر اس کے بعد اوکاڑہ میں اسٹر غلام محمد صاحب کو شہید کر دیا گیا۔ اور ابھی اس پر تقریباً ایک ہفتہ ہی گزرا تھا کہ اولپنڈی میں ہمارے ایک اور احمدی صحابی میاں بدیع الدین صاحب پشتر کو شہید کر دیا گیا اور یہ سب کچھ اسراہیلوں کی ان زہر آلود تقریبات سے ہوا جو انہوں نے جماعت احمدیہ کے خلاف کیں اور اپنی تقریروں میں انہوں نے جماعت احمدیہ کو دہریہ اور اگلی گردانا اور قاتلوں کو غازی علم دین بننے کی تلقین کی۔ اسراہیلوں کی ان مذموم حرکات پر جماعت احمدیہ کیمپل پور حکومت سے چٹوڑی مطالبہ کرتی ہے کہ وہ اس امن شکن اور مفید عنصر کے خلاف قانونی کارروائی کرے۔ کیونکہ یہ وہ لوگ ہیں کہ جو قیام پاکستان سے قبل پاکستان بننے کے خلاف دشمنان ملک کی حمایت میں سرکھن تھے اور اب وہ ان کے اثاثوں پر ملک کے امن کو برباد کرنا چاہتے ہیں

(۲) جماعت احمدیہ کیمپل پور حکومت پنجاب سے چٹوڑی مطالبہ کرتی ہے کہ وہ ان امن شکن حرکات کے مد نظر ایسے عنصر کو فدا کر دے کہ اسے فرائض واقعی سزا دے اور قیام امن کے لئے ہر ممکن تدابیر اختیار کرے

(۳) جماعت احمدیہ کیمپل پور ان احمدی شہداء کے پس ماندگان کے ساتھ خصوصاً اور جملہ اصحاب جماعت احمدیہ اوکاڑہ اور اولپنڈی سے عموماً ہمدردی کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اسراہیلوں کے شر سے محفوظ رکھے (آمین)

(سیکرٹری جماعت احمدیہ کیمپل پور)

### گوجرانوالہ

جماعت احمدیہ گوجرانوالہ کا ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ امیر

جماعت احمدیہ گوجرانوالہ مورخہ ۱۸ اکتوبر سنہ ۱۹۴۷ء کو جمعہ منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل فرائض بالترتیب اسے پاس ہوئے۔

(۱) جماعت احمدیہ گوجرانوالہ ان سفید اور شہریہ اسراہیلوں کے خلاف جنہوں نے لوگوں کو احمدیت کے خلاف اشتعال دلا کر بلاوجہ بے گناہ احمدیوں کو اوکاڑہ اور اولپنڈی میں شہید کر دیا۔ سخت نفرت اور غم و غصہ کا اظہار کرتی ہے

(۲) جماعت احمدیہ گوجرانوالہ حکومت پاکستان کو توجہ دلاتی ہے کہ ان سفیدہ پر واز اشخاص کو جنہوں نے اس فعل کا ارتکاب کیا ہے اور جو لوگ اس فعل کے محرک ثابت ہوں ان کو فرائض واقعی سزا دی جائے۔ تاکہ پھر اس قسم کا کوئی اسکاں نہ رہے

(۳) جماعت احمدیہ گوجرانوالہ ان شہید احمدیوں کے لواحقین اور رشتہ داروں کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو اعلا سے اعلا مقام عطا فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا کرے۔ (آمین)

(سیکرٹری جماعت احمدیہ گوجرانوالہ)

### اکال گڑھ ضلع گوجرانوالہ

مورخہ ۱۸ اکتوبر سنہ ۱۹۴۷ء جماعت احمدیہ اکال گڑھ کا غیر معمولی اجلاس ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل فرائض اسے پاس ہوئے

(۱) جماعت احمدیہ اکال گڑھ کا یہ اجلاس ان شہرت پسند مسلمانوں کے خلاف سخت غم و غصہ کا اظہار کرتا ہے جنہوں نے برگزیدہ جماعت احمدیہ کے افراد کو اوکاڑہ اور اولپنڈی میں شہید کر کے اسلام و پاکستان کو دنیا میں بدنام کرنا چاہا ہے

(۲) یہ اجلاس حکومت کے بیچارے مغزداروں کے مطالبہ کرتا ہے کہ شہریوں کو فرائض واقعی سزا دے کہ پاکستان کی بنیادوں کو عدل و انصاف کی بنیادوں پر مستحکم کیا جائے۔

(۳) پاکستان میں احمدیوں کی شہادت کا مفید پاکستان کے مسلمانوں کو دیا سلائی دکھانا ہے

(۴) یہ اجلاس شہداء کے خاندانوں سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتا ہے اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ شہداء کو اپنی جوار رحمت میں جگہ دے اور ہمیں صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے۔ (آمین)

(پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ)

### گوجر ضلع اولپنڈی

(۱) جماعت احمدیہ گوجر ضلع اولپنڈی کا یہ اجلاس مورخہ ۱۸ اکتوبر سنہ ۱۹۴۷ء کو پنجاب اور سرکاری حکومت پاکستان کی توجہ اوکاڑہ اور اولپنڈی میں دن دن ہوتے ہوئے احمدیوں کے اعلیٰ تہ قتل کے واقعات کی طرف مبذول کر دیتا ہے۔ ظاہر ہے کہ ان واقعات کی ذمہ داری ان شہید عناصر پر عائد ہوتی ہے۔ جو اعلیٰ احمدیہ کو واجب القتل قرار دیتے ہوئے عوام الناس کو دانستہ آگے دن مشتعل کرنے رہتے ہیں

(۲) یہ اجلاس حکومت کی توجہ اس امر کی طرف بھی دلاتا ہے کہ اگر اس قسم کی فحشانه شہادتیں کو فوری طور پر سختی سے نہ دیا گیا ہے۔ تو اس کے نتائج پاکستان کے امن و عافیت کے لئے نہایت خطرناک ہو سکتے ہیں۔ خصوصاً اس وقت جبکہ پاکستان کے دشمن۔ بڑھو اور فداکار عناصر اس قسم کے واقعات کو بڑے کار لاکر پاکستان کے امن کو خطرہ میں ڈالنا چاہتے ہیں

(۳) اختلاف عقائد کی بنا پر اس قسم کے واقعات قتل ہر پاکستانی کی زندگی کو غیر محفوظ بنانے کے لئے کافی ہیں۔ کیونکہ مسلمانوں کے بیسیوں ذوقوں میں ایک دوسرے سے اختلاف عقائد پایا جاتا ہے۔

(۴) یہ واقعات حکومت پاکستان کی اس بنیادی پالیسی کے لئے تھک ہیں۔ جو مساوات امن و انصاف اور رواداری پر مبنی ہے اور جس کو ناکام بنانے کے لئے پاکستان کے قدیم دشمن ایک منصوبہ بندی کے ماتحت کمر بستہ ہوئے ہیں۔

(سیکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ گوجر)

### میرپور خاص (سنہ)

مورخہ ۲۰ اکتوبر سنہ ۱۹۴۷ء جماعت احمدیہ میرپور خاص سندھ کا ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت جناب ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل فرائض اسے پاس کئے گئے

(۱) جماعت احمدیہ میرپور خاص جو ہمدردی کا علم صاحب مرحوم مسکن اوکاڑہ اور میاں بدیع الدین صاحب مسکن اولپنڈی کے اعلیٰ تہ قتل پر جو صرف مذہبی تعصب اور احراری مولیوں کی نفرت انگیز تقاریر کے نتیجے میں وقوع پذیر ہوا۔ سخت غصہ اور انتہائی رنج کا اظہار کرتی ہے

(۲) جب حکومت کی توجہ اس طرف مبذول کرانی ہے۔ کہ اس قسم کی اشتعال انگیز تقاریر کو کرنا عوامی امن کے ذریعہ تفتیشی عرصہ میں بغیر کسی قصور کے دہا جو ہمدردی کو دن دہارے شہید کیا گیا اگر سختی سے روک نہ جائے تو نہ کی گئی۔ تو اس کے نتائج پاکستان کے امن و امان کے لئے نہایت خطرناک ثابت ہوں گے۔ بیسیوں ذوق عقائد کے لحاظ سے ایک دوسرے کے مخالف ہیں آج اگر جماعت احمدیہ کے ساتھ ایسا کیا گیا۔ تو کل دوسرے ذوقوں کے ساتھ (سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ میرپور خاص سندھ)

# ہمارا سفر!

## قرآن تست جان من اے یا مخم : با من کلام فرق تو کردی کہ من کنم

(از محترم سعود احمد صاحب پرنسپل احمدیہ کالج کما سٹی گولڈ کوسٹ)

(۲)

### ایمان افروز واقعہ

خرطوم میں ایک اور بات میرے اذیاد ایمان اور مسرت کا باعث ہوئی۔ لاہور وہ یہ کہ جیسا میں نے پہلے عرض کیا، خرطوم میں انتخاب سہائی سجاد کی بڑی سخت و باپھیلی ہوئی تھی۔ اور میں نے اس کے متعلق حضرت اقدس سے ایہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء کی خدمت میں تار بھی دیا تھا۔ تاہم چون کہ دیا تھا۔ اور میں وہاں سات کی رات کو پہنچا۔ ۹ جون کو محمد ابراہیم صاحب فیصل احمدی تاجر نے بتایا کہ چار روز پہلے خرطوم میں بارش ہو گئی تھی۔ جس کی وجہ سے اب موسم خوشگوار تھا۔ اور سجاد سے ملنے والوں کی تعداد پندرہ تیس چالیس تک سے گہر کر دو تین تک گئی تھی۔ گویا میرے حضور کی خدمت میں تار دینے کے دو مہینے بعد ہی خدا نے خرطوم کے موسم کو خوشگوار بنا دیا۔ جس کی وجہ سے ہم سہ پہر کو باہر آسانی سے نکل کر رویلے نیل کے کنارے پر بھی جا سکے۔ اور حکومت کی عاملین اور جنرل بصورت بلڈ گیس بھی دیکھنے کا موقع مل گیا۔ اور بعض وقت دوپہر کو بھی ایمان افروز بیڑا چلا گیا تو باسانی جاسکا یہ خدا کا فضل تھا کہ اس نے اس خاک کے ذرہ کے لئے اس قدر

ہو سانی ہم بیچا دی۔ الحمد للہ علی ذلک  
**تایخیر یا کی مسجد**

جو انی مرسوس کے پرگرام کے مطابق ۱۱ جون کی صبح کو خرطوم سے خرطوم سے روانہ ہو کر سوڈان فرینچ ایسکو فریل افریقہ پر سے گزر کر شام کے ۵ بجے میٹروگری نائیریل پہنچے۔ یہاں سے بذریعہ لاری جس جانا تھا کیونکہ جس سے لیگوس کے لئے ریل ملتی ہے۔ میٹروگری پر رفت لاری لاری لاری۔ ولیم افریقن ایرورینر کا ریشن کے سیشن میں شہر ٹنٹ مٹر لائسن نے ہماری لاری پر پہلے تو وہ شام کے وقت لاری ڈھونڈنے سے لیکر شام کے وقت جس کی لاری نہ ملی تو انہوں نے کوشش کی۔ کوئی مسلمان ہم کو رات کے لئے اپنے گھر میں ٹھہرائے۔ لیکن اس میں بھی ان کو کامیابی نہ ہوئی۔ میں ان کو کہا کہ بولٹ تک ہم کو پہنچا دو۔ ہم بولٹ میں چھپ جاتیں گے۔ انہوں نے کہا کہ اول تو یہ سب کچھ مکالموں کا تقصیر ہے۔ یہاں بولٹ خراب ہوں گے دوسرے چارج بھی زیادہ کرتے ہیں۔ ازینین لوگ ہیں۔ ان کا اعتبار کیا۔ آپ کے ساتھ پروردگار عورت ہے بہتر تو یہ ہے۔ کہ کسی معزز آدمی کے گھر میں انتظام ہو جاتا اب اگر کوئی انتظام نہیں تو میرا گھر حاضر ہے۔ میں مجبوراً آپ کے گھر میں ٹھہر گیا۔ وہ عیاں تھے انہوں نے ایک

بقیہ رات اسی مہاں میں بسر کر لی۔ بڑی دوسرے دن لاری نے بالکل جواب دیا۔ اور ایک اور لاری میں مزید کو ایہ دے کر سفر شروع کیا۔ جو قدرے بہتر دکھائی دیتی تھی۔ تین سو میل میں سے دو سو میل باقی تھے۔ جب جو سو پچیس میل رہ گیا۔ رات کے لایے یہ لاری بھی خراب ہو گئی۔ نہایت گھنا جھٹل لہاڑی علاقہ تھا۔ عجیب لطیفہ کی بات ہے کہ لاری کی دیکھ جھال تو ڈرائیور کے ساتھی کلینر وغیرہ کرنے لگے اور ڈرائیور نے زمین پر کپڑا بچھائے لگا۔ میں نے کہا۔ لاری کیا خراب ہے کب چلے گی۔ تو اطمینان سے کہنے لگا۔ کوئی زیادہ خراب نہیں ذرا میں آم کر لوں پھر گاڑی چلے گی عجیب یہ لوگ ہوتے ہیں ہماری جان گئی آپ کی ادا پھری۔ خیر دو گھنٹے کے بعد لاری درست ہوئی۔ ریلوں بچھے کہ اس کا آرام ختم ہوا۔ اور رات کے تین بجے ہم جو سو پہنچے۔ ڈرائیور نے کہا کہ رات کا وقت ہے۔ بولٹ اور بازار سب بند ہیں۔ کہاں جاؤ گے میرے گھر میں ایک کمرہ خالی ہے اس میں ٹھہر جاؤ

### اخلاص و عقیدت کا روح پرور نظارہ

ہمارا خیال تھا کہ دوسرے دن ریل چل جائیگی لیکن یہاں بھی روزانہ ریل چلنے کا دستور نہ تھا۔ چنانچہ چار روزہ جو سو میں ٹھہرنا پڑا۔ آخر لیگوس کی ریل ملی۔ اور ہم پھر ڈاکس کا ٹکٹ لے کر روانہ ہو گئے۔ وہاں اسٹیشن پر ایک احمدی صاحب عبدالوہاب میرے انتظار میں کھڑے تھے۔ ان کو میرے بارے میں ایک غیر احمدی مسلمان نے بتایا تھا۔ جو مجھ کو ایک دن قبل ڈاکس آفس پر ملا تھا۔ نہایت مخلص معلوم ہوتے تھے۔ اس دن ریش کافی تھا۔ اس لئے ان کو ٹکٹ فارم نہ مل سکا۔ میں نے مفت کے روز شام ڈاکس لے لیا تھا پھر ڈاک خانہ لیگوس تار دینے گیا تو ڈاک خانہ بند ہو گیا تھا۔ دوسرے دن تو اور کو دس بجے ایک گھنٹہ کے لئے تار آفس کھلتا تھا۔ میری گاڑی آٹھ بجے روانہ ہوئی تھی۔ ان عبدالوہاب صاحب کا اتنا نہایت عنایت معلوم ہوا۔ میں نے ان کو دو شلنگ لار تار لکھ کر دیدیا جو انہوں نے روانہ کر دیا۔ ہم ڈاکس گھنٹے کے بعد بیس جون کو لیگوس پہنچے وہاں برادر م قریشی محمد افضل صاحب لیگوس کی جماعت کے ساتھ تشریف فرما تھے۔ ہم نے گاڑی میں ہی سے سب کو دیکھ لیا۔ ازینین احمدیوں نے بھی مجھ کو دیکھ کر ہمارے ڈبے کے ساتھ دوڑنا شروع کر دیا۔ لیکن ہمارے لب شکر آہی میں جنبش کر رہے تھے۔ جب کہ ان احمدی ہمارے ڈبے میں داخل ہوئے۔ اور ایک دوسرے سے پہلے بڑھ کر ہمارے سامان کو نیچے اتارنے کی کوشش کر رہے تھے۔ اگرچہ بارش ہو رہی تھی پھر بھی چالیس کے قریب احمدی احباب تھے۔ اور تیار دس جون الیہ کے استقبال کے لئے جمع تھیں۔ ان کا یہ اخلاص دیکھ کر سخت حیرت ہوئی۔ یہ احمدیت ہی کی برکت ہے

کہ ہزاروں میل کے فاصلے۔ وطن سے دور۔ گھر سے دور۔ جان نہ پہچان انجان لوگوں کے دلوں میں گہرا عاجزہ نکلے یہ اخلاص پیدا کر دیا کہ ان کی عورتیں تک بارش کے باوجود اسٹیشن پر موجود تھیں۔ وہاں سے ایک احمدی ڈاکٹر کی کار میں مشن ہاؤس آئے۔ پھر مسجد گئے۔ مشن ہاؤس اور مسجد کو دیکھ کر بڑی خوشی ہوئی۔ مشن ہاؤس نہایت پختہ عمارت میں ہے جو سلسلہ کی اپنی جائیداد ہے۔ اور مسجد بھی پختہ ہے۔ جس کی بنیاد چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب دیر چارہ پاکستان نے ۱۹۳۷ء میں اپنے ہاتھ سے رکھی تھی۔ اس کا سنگ بنیاد قبلہ کی محراب میں لگا ہوا ہے۔ نہایت سادہ عمارت ہے۔ لیکن شہر کے بہت اہم اور آباد علاقہ میں ہے۔ اس مسجد میں بچوں کا سکول بھی ہے۔ جن کو جدید طرز پر تعلیم دی جاتی ہے۔ لیگوس میں ہم ایک مہفتہ ٹھہرے۔ پھر قریشی محمد افضل صاحب حذہ پیشانی اور مردت سے پیش آئے۔ دو سوتوں سے ملایا۔ لبنان کی حکومت کے قافلے کے پاس بھی ہم ملنے کے لئے گئے۔ جو قریشی صاحب موصوف کا اچھا واقف ہے۔ جماعت لیگوس میں بھی کافی اخلاص ہے۔ اگرچہ وہ لوگ اپنی زبان سے اپنے جذبات کو پیش نہ کر سکتے ہوں۔ تو بھی پانچوں وقت نماز میں اپنے ہنستے ہوئے چہروں سے نئے آدمی کے دل کو ہر ذرہ وہ لیتے ہیں جماعت کے اخلاص کو دیکھ کر مسلمانین کی مسرت کی تریف کرنی پڑتی ہے۔ جن کی تربیت کا یہ شانہ اور نتیجہ دیکھنے میں آتا رہا۔ عورتیں اگرچہ انگریزی بھی نہیں جانتی تھیں۔ لیکن پھر بھی ان کی یہ خواہش ہوتی ہے کہ کسی نہ کسی طرح وہ الیہ کے گرد بھیجی رہیں۔ اور ہر روز نہایت خوشی کے ساتھ عشاء کی نماز میں الیہ کو لینے کے لئے آتی تھیں۔ ایک یوں الیہ نے اشاروں سے ان کی صفیں سیدھی کرادیں۔ اس بات کا ان پر اتنا اثر ہوا کہ ہمارے چلنے کے دن کہنے لگیں کہ ہم ان سے مل کر بہت خوش ہوئے۔ کیونکہ انہوں نے ہم کو نماز پڑھنی سکھادی۔ ہماری صفیں ٹیڑھی ہوتی تھیں۔ لیکن انہوں نے ہماری صفیں سیدھی کرادیں اور اب ہم یہ بھی صفوں کے ساتھ نمازیں پڑھتے ہیں۔ اور ہم اس بات پر ان کے عزمین ہیں۔

نمائندگان یر لیس سے ملاقات!

کہ ہزاروں میل کے فاصلے۔ وطن سے دور۔ گھر سے دور۔ جان نہ پہچان انجان لوگوں کے دلوں میں گہرا عاجزہ نکلے یہ اخلاص پیدا کر دیا کہ ان کی عورتیں تک بارش کے باوجود اسٹیشن پر موجود تھیں۔ وہاں سے ایک احمدی ڈاکٹر کی کار میں مشن ہاؤس آئے۔ پھر مسجد گئے۔ مشن ہاؤس اور مسجد کو دیکھ کر بڑی خوشی ہوئی۔ مشن ہاؤس نہایت پختہ عمارت میں ہے جو سلسلہ کی اپنی جائیداد ہے۔ اور مسجد بھی پختہ ہے۔ جس کی بنیاد چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب دیر چارہ پاکستان نے ۱۹۳۷ء میں اپنے ہاتھ سے رکھی تھی۔ اس کا سنگ بنیاد قبلہ کی محراب میں لگا ہوا ہے۔ نہایت سادہ عمارت ہے۔ لیکن شہر کے بہت اہم اور آباد علاقہ میں ہے۔ اس مسجد میں بچوں کا سکول بھی ہے۔ جن کو جدید طرز پر تعلیم دی جاتی ہے۔ لیگوس میں ہم ایک مہفتہ ٹھہرے۔ پھر قریشی محمد افضل صاحب حذہ پیشانی اور مردت سے پیش آئے۔ دو سوتوں سے ملایا۔ لبنان کی حکومت کے قافلے کے پاس بھی ہم ملنے کے لئے گئے۔ جو قریشی صاحب موصوف کا اچھا واقف ہے۔ جماعت لیگوس میں بھی کافی اخلاص ہے۔ اگرچہ وہ لوگ اپنی زبان سے اپنے جذبات کو پیش نہ کر سکتے ہوں۔ تو بھی پانچوں وقت نماز میں اپنے ہنستے ہوئے چہروں سے نئے آدمی کے دل کو ہر ذرہ وہ لیتے ہیں جماعت کے اخلاص کو دیکھ کر مسلمانین کی مسرت کی تریف کرنی پڑتی ہے۔ جن کی تربیت کا یہ شانہ اور نتیجہ دیکھنے میں آتا رہا۔ عورتیں اگرچہ انگریزی بھی نہیں جانتی تھیں۔ لیکن پھر بھی ان کی یہ خواہش ہوتی ہے کہ کسی نہ کسی طرح وہ الیہ کے گرد بھیجی رہیں۔ اور ہر روز نہایت خوشی کے ساتھ عشاء کی نماز میں الیہ کو لینے کے لئے آتی تھیں۔ ایک یوں الیہ نے اشاروں سے ان کی صفیں سیدھی کرادیں۔ اس بات کا ان پر اتنا اثر ہوا کہ ہمارے چلنے کے دن کہنے لگیں کہ ہم ان سے مل کر بہت خوش ہوئے۔ کیونکہ انہوں نے ہم کو نماز پڑھنی سکھادی۔ ہماری صفیں ٹیڑھی ہوتی تھیں۔ لیکن انہوں نے ہماری صفیں سیدھی کرادیں اور اب ہم یہ بھی صفوں کے ساتھ نمازیں پڑھتے ہیں۔ اور ہم اس بات پر ان کے عزمین ہیں۔

### نمائندگان یر لیس سے ملاقات!

وہاں سے اجارہ داروں نے بھی عاجزہ کے بارے میں خبریں شائع کیں۔ ڈیلی مرسوس کے نمائندہ نے مشن ہاؤس میں ایک گھنٹہ تک انتظار کر لیا۔ اور قیام پاکستان و انتظام پاکستان پر نہایت دلچسپ گفتگو ہوئی۔ اس گفتگو کو اس عاجزہ کے بیان کی صورت میں ۲۲ جون کے پرچے میں شائع کیا گیا۔ اس میں اس نے غلطی سے مسلم لیگ کو تشدد پسند جماعت لکھ دیا جس کی تردید میں نے ایک خط لکھا جس کو انہوں نے ۲۸ جون کی اشاعت میں شائع کر کے اس غلط فہمی کو دور کر دیا جماعت میں



### بھالی میں کوریوالوں کی خواہشات کا لحاظ رکھا جائیگا

ایک سیکس ۲۵ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ اتحادہ اقوام کے نمائندوں پر مشتمل اقوام متحدہ کی اقتصادی اور معاشرتی مجلس کی منصفہ رائے ہے کہ کوریوالوں کے کام میں کوریالوں کی خواہشات اور تمناؤں کا پورا پورا خیال رکھا جائے اور اس امر کا اہتمام کیا جائے کہ ملکی تعمیر کے منصوبوں کی تکمیل میں وہی لوگ بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ فقط نظر اس کے کہ ان کی امداد کے نئے دوسری اقوام عالم نے بھی گراں قدر ذمہ داریاں ادا کی ہیں۔ مجلس نے یہ فیصلہ بھی کیا ہے کہ ہنگامی امداد جو اقوام متحدہ کی ہائی کمان کی ذمہ داریاں جاری ہے اسے جاری رکھا جائے تاوقتیکہ اقوام متحدہ کے مجوزہ پروگرام کو عملی جامہ نہ پہنایا جائے۔

مزید معلوم ہوا ہے کہ جنرل اسمبلی کی درخواست پر مجلس اپنا ایک خاص اجلاس منعقد کر رہی ہے تاکہ ایک مکمل اور جامع امدادی پروگرام کی تشکیل کی جاسکے۔ اس غرض کے لئے مجلس نے سات افراد پر مشتمل ایک عارضی کمیٹی بھی بنائی ہے۔ جو اس امر کا جائزہ لے گی۔ کہ کوریوالوں کی تعمیر و ترقی کے لئے جس سامان کی ضرورت ہے اس پر کیا خرچ آئے گا یہی کمیٹی آج کل سرگرم عمل ہے۔ (ی۔ س۔ و۔ س)

### جنرل اسمبلی میں صدر زمین کی تقریر

فلٹنگ میڈرن ۲۵ اکتوبر۔ یوم اقوام متحدہ کے موقع پر جنرل اسمبلی کے ایک خاص اجلاس کو خطاب کرنے والے صدر زمین نے کہا کہ امن عالم کو برقرار رکھنے کے لئے جارحانہ کارروائیاں کو کچلنے اور دنیا کو ایک اور بین الاقوامی جنگ سے بچانے کے لئے اقوام متحدہ کو گفت و شنید کے ساتھ ساتھ طاقت اور قوت کے استعمال کے لئے بھی تیار رہنا چاہیے

### نہر سوئیز کے علاقہ میں ہوائی اڈوں کا استعمال

لندن ۲۵ اکتوبر۔ آج برطانوی پارلیمان میں وزارت خارجہ کے انڈر سیکریٹری ارنسٹ ڈیوس نے انکشاف کیا کہ مصر کو اس مفہوم کا جواب دوانہ کر دیا گیا ہے کہ ۱۹۴۹ء کے ایگزیکٹو معاہدہ کے تحت برطانیہ نہر سوئیز کے علاقہ کے ہوائی اڈوں کو استعمال کرنے میں حق بجانب ہے

### گلگتہ کے قریب پولیس نے گولی چلا دی

ہم اشخاص ہلاک اور ہم مجروح گلگتہ ۲۵ اکتوبر۔ گلگتہ سے چھ میل دور ایک گاؤں میں پولیس کے فائرنگ سے ہم اشخاص ہلاک اور چار مجروح ہو گئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ پولیس اس گاؤں میں پھیل چکی تھی۔ لیکن انجمن پولیس کی اہمیت مزاحم بن کر اپنا پورا پولیس نے گولی چلا دی۔

### قید خانہ میں ایم۔ اے کر لیا

لندن ۲۵ اکتوبر۔ ایک آدمی نے جو پڑھنے میں عمر تیس کی سن تک پہنچا دیا ہے۔ سراسر اسکول کے بچوں کے ڈگریوں کے درجہ اس نے ایم۔ اے کی ڈگری حاصل کرنی ہے۔ دوسرے قیدی نے جس کی قید کی عید و مسات سال ہے۔ کاروباری تنظیم

### غیر ملکیوں کے ماضی کی تحقیقات

لندن ۲۵ اکتوبر۔ برطانیہ میں ہندوؤں غیر ملکی مزدوروں کا ریگریزیشن کی اکثریت ڈیڑھ س اور شمال انگلستان میں رہتی ہے۔ ان کے متعلق جو تحقیقات کی جا رہی ہے اس کے نتیجے کے طور پر کسی سنسیٹیزنگ رپورٹ یا ڈرامائی صفائی کی توقع نہیں ہے۔

ایچا ہیر پرو فیسر ہرنو پوٹی کا روسی سنسیٹیز طرف سے غائب ہونا سن کے اب ماسکو میں ہونے کی خبر شہور ہو رہی ہے۔ محض اتفاقی ہے اور ملک میں غیر ملکیوں کی جو تحقیقات ہو رہی۔ اس کا دراصل اس سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ ایسی جرح کا نتیجہ بہت ہی پریشان کن ہوتا ہے خصوصاً ان کے لئے جن پر نظر بندی کمپوں میں بھی جرح ہو چکی ہے۔ مگر غیر ملکی پائیس گئے کہ یہاں بالکل مختلف سوالات ہیں عام طور پر کارخانوں میں یا کام ختم ہونے پر کارخانوں کے ہونٹوں میں ان سے سوال کیا جاتا ہے اور پھر وہ اپنے گھروں کو چلے جاتے ہیں۔ زیادہ تر غیر ملکیوں کو بہت عمدت میں برطانیہ میں داخل ہونے دیا گیا تھا اور ان کے متعلق بہت ہی بڑی باتیں معلوم ہوئی ہیں۔ یہ تفتیس ایسے ایجنٹوں کے لئے ہو رہی ہے جو غیر ملکی مزدوروں کو بھڑکا رہے ہیں یہ سمجھا جاسکتا ہے کہ اسمیں کامیابی بھی ہوئی ہے۔ لیکن عدالت میں طویل سفر کا کوئی امکان نہیں ہے۔ ایسے ایجنٹوں کو سختی سے بنا دیا جائیگا کہ برطانیہ میں ان کی موجودگی غیر مستحسن ہے اور انہیں وہاں سے روانہ کرنے کے متعلق کارروائی کی جائیگی

### پنڈت نہرو کے آخری ملکوں کا جواب

کراچی ۲۵ اکتوبر۔ وزیر اعظم پاکستان نے کراچی سے لاہور روانہ ہونے وقت بتایا کہ "جنگ نہ کرنے" کی تجویز کے بارے میں انہوں نے پنڈت نہرو کے آخری خط کا جواب بھیج دیا ہے اور ان تجاویز کے بارے میں حکارت پاکستان کے رویہ میں کوئی تبدیلی واقع نہیں ہوئی۔ وزیر اعظم نے یہ بھی بتایا کہ پنڈت نہرو سے مذکورہ تجاویز کے بارے میں تقریباً ہر روز ہی خط و کتابت ہوتی ہے ایک اور سوال کے جواب میں وزیر اعظم نے بتایا کہ وہ سرحدی حکام کے ساتھ افغانستان کے بارے میں پاکستان کی پالیسی سے متعلق مسائل پر گفتگو کریں گے

آپ نے بتایا کہ وہ پنجاب میں سیلاب زدہ علاقوں کا معائنہ کرنے کے علاوہ صوبائی انتخابات کے بارے میں بھی مختلف مسائل پر صوبائی لیگ کے ارکان سے تبادلہ خیالات فرمائیں گے۔

### ویٹ منہ کی کامیابیوں سے سیام میں تشویش

بنگ کاک۔ ۲۵ اکتوبر۔ کوریالوں میں اقوام متحدہ کی کامیابیوں نے س سے سیام میں پرامیدی کی بوجھ دوڑا دی تھی۔ اس میں شمالی ہند چین میں ویٹ منہ کی ڈرامائی کامیابیوں نے بہت کمی پیدا کر دی ہے اب عام طور پر اس اندیشہ کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ فرانسیسی دفاع کی کمزوری نے سیام کے لئے بہت ہی سنجیدہ مسائل پیدا کر دیئے ہیں۔ اگرچہ سیامی ہندوستانی سرحد پر حالات پرسکون ہیں۔ لیکن فرج کی ملک کے لئے سیامی پولیس کے دستے روانہ کئے گئے ہیں۔

ویٹ منہ کی کامیابیوں کو اس سے بھی زیادہ تشویشناک تصور کیا جا رہا ہے جیسا کہ پندرہویں دن

### شاہ ایران کی سالگرہ کی تقریب

کوئٹہ ۲۵ اکتوبر۔ یہاں جمعہ کو شاہ ایران کی سالگرہ کی تقریب سنی جانے والی ہے اس موقع پر قائم مقام ایرانی قنصل ایم سیف الدین خلیفہ ایک دعوت کا انتظام کر رہے ہیں۔ بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ میاں امین الدین کے بھی شرکت کی توقع ہے (اسٹار)

### سوڈان کا تجارتی توازن

شہر طوم ۲۵ اکتوبر۔ اگر ت میں سوڈان سے نم ۲۳ ۵ ۷ ۳ پاؤنڈ کی برآمد اور ۷ ۱۱ ۳ پاؤنڈ کی درآمد ہوئی (اسٹار) عمان۔ ۲۵ اکتوبر وزارت تعمیرات ہمارے کیریور میں ایک نئے ٹی عمل کی تعمیر کا منصوبہ بنا کر رہی ہے جسے شاہ عبداللہ نے جنوبی علاقہ کے سفر کے دوران میں استعمال ۴۴ ہند چینی سیامی سرحد پر اشتراکی چینی فوجوں کے جمع ہونے کی اطلاع کو تشویشناک تصور کیا تھا۔ کابینہ کے بعض وزراء کہہ رہے ہیں کہ چونکہ کوریالوں میں حالات اقوام متحدہ کے لئے اس قدر اطمینان بخش ہو گئے ہیں۔ اس لئے اب سیام کو وہاں ۵۰۰۰ مشاق فوجوں کی پوری تعداد نہیں بھیجینی چاہیے۔ بلکہ زیادہ سے زیادہ اس کا ایک تہائی ردا بنا کر نا چاہیے۔ (اسٹار)

سب اٹھارہ چھوڑ اسقاط حمل کا مجرب علاج فی تولہ ڈیڑھ روپیہ مکمل خوراک گیارہ تولہ پونے چودہ روپیہ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ